

Córdoba 22 de Julio de 1925

Año VI.-Número 2.004

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



UN HUESPED ILUSTRE --- Monseñor Acelio Nouel Bobadilla arzobispo de La Española, y expresidente la República Dominicana.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante indantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO NÚM. 7 **BANQUEROS** TELÉFONO, N.º 3.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

TEJIDOS

J. RUIZ ROMERO

María Cristina y Alfonso XIII. (Frente al Gobierno Civil)

Visítad sus escaparates y apreciarán los precios y clases que esta casa ofrece al público con motivo a su próximo traslado provisional.

Grandes existencias en borras de lana y algodón. Se confeccionan en el día colchones en todas sus clases y tamaños.

La Central Carbonera

sirve a domicilio y fuera de la capital los mejores carbones y los más baratos. Pruebe y se convencerá. Librería, 22. Teléfono 383.

Una advertencia

A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo pseudónimo, por bien escrito e interesante que nos parezca.

Pedid Vino Moriles Fino Criado

Representante en Córdoba: Don Félix Castro Mata.—Avenida de Canalejas, 7, bajo.

Se desean representantes con buenas referencias.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono. 92. Córdoba.

Academia de corte y confección. sistema rápido, corte de caballero y señora y ropa blanca. Se admiten internas, Velázquez Bosco, 7.

Arrendamiento.—Se hace del piso bajo de la casa calle Osio número 6, duplicado, compuesto de seis habitaciones, dos patios y un patinillo. Darán razón, Barroso, 3.

A los señores bañistas de Fuencaliente se les recomienda que si quieren viajar con comodidad se dirijan al acreditado empresario de automóviles, Fernando Rodríguez Molina, calle Calvario, 37, Marmolejo. Escriban con anticipación, y seguidamente recibirán detalles del viaje.

Arrendamiento desde el día, piso principal a la moderna, en calle Librería 9 y 11, Casa Rotonda.

Bomba Multicelular.—El mejor elevador de aguas. Sustituye con ventaja a toda clase de BOMBAS, norias y otros sistemas, siendo la más económica, no precisando reparaciones, y siendo su duración ilimitada. Puede funcionar a mano, con malacate y con toda clase de motores. Pueden verse funcionar todos los días, y a cualquier hora, en el llano de Vista Alegre (donde estará el ganado esta Feria) talleres de carros de Antonio Torronteras. Pidan detalles y referencias de las que ya tenemos instaladas al representante general para Andalucía, Antonio del Pozo, Reloj 1. Córdoba.

Borrachos.—Los polvos Lavid son los únicos en el mundo que quitan el vicio a las bebidas alcohólicas, sin apercibirse el interesado ni perjudicar su salud. De venta en todas las farmacias. Depositario, don Angel Avilés. Claudio Marcelo, 8.—Córdoba.

Casa especial en ampliaciones fotográficas, para retratos con prontitud, economía y bien hechos, González e hijos. Plaza de las Cañas, 12.

Compro casa amplia para vivienda económica. Aviso, Don Rodrigo número 94.

En Alcolea.—Se arrienda el local en que estuvo instalada la fábrica de cera y bujías, con amplia nave y varios departamentos. Para tratar, Siete Rincones, 6, de diez a doce.

Ladrillos huecos y macizos, de todas dimensiones se sirven a domicilio, desde 850 pesetas el ciento en adelante. Almacenes Santa María. Ollerías, sin número.

Maestro superior próximo a terminar la carrera de abogado, se ofrece para secretaría particular, oficina, o dar lecciones particulares. Razón, Julio Burell número 3, A.

Ocasión.—Se venden tres huecos de ventana con rejás y sus correspondientes puertas de cristales y madera, y un pilón de piedra negra. Para verlas en el almacén de tejidos de Galo Hernández, Claudio Marcelo, 9.

Prisiones Convocadas cien plazas con 3.000 pesetas. Preparación rápida y económica a cargo del Director y Maestro de la Prisión de Córdoba.

Por no poderlo atender se traspasa un portal con pocas existencias en lo más céntrico de Córdoba. Razón, kiosco de cerveza Gran Capitán.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: F. Serrano Olmo, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Relojería Royal.—(Junto al Circulo de la Amistad). Relojes en oro ley contrastados desde 60 pesetas; de bolsillo desde 8,80 pesetas; de pared desde 60 pesetas. Composturas garantizadas baratísimas. Local del Jay-Pay

Se arrienda un piso principal derecha en el Paseo de la Victoria 18. Para verlo de seis y media a ocho de la tarde. Razón en el mismo piso y Maese Luis 22.

Se arriendan los pastos del cortijo Malabrigo para vacas, beben en el Guadalquivir, próximo al Campo de la Verdad. Para tratar con su dueño, Puerta del Rincón, 85.

Se venden dos camionetas Ford para viajeros, buen estado, precio módico, 16 asientos cada una y un auto también Ford de turismo. Razón. Garage Cervantes.

Se vende una máquina de coser. Huerto de San Pablo 29; horas de verla de cinco a siete tarde.

Se vende una cómoda y otros utensilios. Librería, 11, principal derecha.

Se ofrece para esta capital o fuera de ella, Scaballero español de origen, como preceptor maestro educador, primera enseñanza de hecho, música y contable. Darán razón Artes Gráficas Caparrós, Torre de la Malmuerta.

Traspaso.—Se traspasa una taberna en sitio céntrico, y se vende una casa. También se arrienda un piso bajo, con portal para industria, y se venden mostrador, estantería y enseres de taberna. Razón, Poyo, 46.

Traspaso establecimiento de comestibles, bien situado, valor unas 4.000 pesetas. Informes, Pedro Delgado, fonda Andaluza, calle Concepción, Niño Perdido, de dos a cuatro. No se admiten corredores.

Tú que te coscas cáncanos tienes, úntate «Tecla» que te conviene.

Insecticida líquido «Tecla» para destruir las chinches y toda clase de parásitos. De venta en Farmacias y Droguerías.

Informaciones de anoche

Temas locales

El templo restaurado de San Juan de los Caballeros

El próximo sábado será abierto nuevamente al culto el templo de San Juan de los Caballeros, conocido entre la gente con el impropio nombre de iglesia de las Reparadoras.

Una restauración importante, que ha durado varios meses, devuelve al edificio casi su primitivo aspecto, pues aunque los tres ábsides quedan cortados y por consiguiente segregados del área del templo, éste recupera sus tres naves al cabo de muchos años de estar dedicadas las dos laterales a dependencias del Instituto Religioso de Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

La gran verja de artística forja que hasta aquí separaba a la Comunidad del resto de los fieles asistentes al culto permanente al Sacramento que en aquella iglesia se da, ha sido desplazada de su lugar y sustituida por tres rejas más sencillas, una en cada nave, cortándolas.

Ignoramos el destino que haya de darse a la hermosa obra de rejería, ya considerada como inútil, y veríamos con gusto que tal joya—que, aunque disfrazada de purpurina, es espléndido trabajo en hierro—no

saliese de Córdoba, ya que constituye parte de su caudal artístico.

Por lo demás, aplaudimos con los manos en alto la restauración de San Juan de los Caballeros, lamentando que no haya sido completa. El sagrado templo que nos ocupa es una síntesis bien gráfica de la historia de Córdoba.

Mezquita de los árabes en los siglos de esta dominación, conserva como un expresivo recuerdo de aquellos días, su alminar convertido en campanario.

San Fernando, al consumar la Reconquista, dió esta Mezquita a los Caballeros de la Orden de San Juan de Jerusalén, que la convirtieron en templo-fortaleza.

Fué luego parroquia, y puede asegurarse que es uno de los ejemplares de arquitectura que más modificaciones y cambios ha experimentado a través de los siglos. La de 1637 fué muy importante y la hecha cuando se establecieron en ella las Religiosas Esclavas, cambió mucho la figura y el aspecto de la centenaria construcción.

Nos place como cordobeses, que se devuelva a los edificios históricos su fisonomía y su carácter.

La Comisión provincial

Se ha reunido la Comisión provincial bajo la presidencia del señor Santaolalla y con la asistencia de los diputados señores Torres, Soriano, Beneyto, Barbudo y Riobóo.

Al leerse una carta de don Ignacio Bañer, interesando el apoyo de esta corporación para restaurar la tumba del ilustre filósofo cordobés Aramban Maimónides, en Palestina, se acordó darle las gracias por su interés, y que se tendrá en cuenta procurando atender su indicación.

Se aprobaron a continuación varias instancias solicitando ingresos en el Hospicio y Expósitos.

Se concedió un mes de licencia al médico de la Beneficencia don Joaquín Gómez Aguado con objeto de que visite algunas inclusiones para la consiguiente instrucción científica de su especialidad.

Se acordó acceder a una instancia de don Ricardo Pérez Jiménez, médico profesor numerario de la sección primera del Instituto de Higiene solicitando que el haber que se percibe se le acredite en concepto de gratificación.

Después y tras breve discusión se acordó reconocer los servicios para derechos pasivos y denegar los aumentos graduales a los

médicos de la Beneficencia don Rafael León Avilés y don José Navarro y del farmacéutico don Enrique Marín.

La Comisión quedó enterada de un oficio del gobernador civil trasladando otro del Director general de Obras Públicas participando que se tendrá en cuenta la petición de la Diputación para que se convierta en camino vecinal la carretera desde Montefría al kilómetro 63 de la de Monturque a Alcalá la Real.

Después se acordó dar las gracias al marqués de los Castellones por un donativo que ha hecho de 500 pesetas para los establecimientos de Beneficencia, habiéndose destinado para el arreglo de solerías en el Hospicio.

Por último, se tomaron los siguientes acuerdos: Adquirir hilos y otros efectos para la confección de medias con las máquinas compradas para la casa de Expósitos; aprobar el presupuesto para el arreglo de la entrada a la Corporación por la calle de Joaquín Costa; acceder a los deseos expresados en una carta de doña Concepción Alexandre, respecto a estancias de médicos pobres en los Hospitales; elevar a 90 pesetas mensuales el sueldo de las amas de la casa de Expósitos, y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

MILITARES

Marcha

Ha marchado a Granada, para asistir a un Consejo de guerra, el capitán médico don Luis Jiménez Fernández.

—A Sevilla ha marchado el teniente coronel del regimiento infantería de la Reina don Felipe García Miranda, en comisión de servicio.

—A Jaén, y a fin de asistir a un juicio oral, ha marchado el teniente don Antonio Túnez López.

Consejo de guerra

Mañana a las 17 horas tendrá lugar en la sala de Justicia del cuarto regimiento de artillería pesada, la celebración del Consejo de guerra contra el soldado Juan Mudarra Urbano, acusado por maltrato de obra a superior.

Presidirá dicho acto el teniente coronel de dicho cuerpo don Angel Negrón Fuentes y como vocales, los capitanes don Enrique Vera Salas, don José Rodríguez de Austria, don Manuel Cortés Vega, don Francisco Sánchez del Pozo y España y don Baltasar Gil Marcos, del regimiento de lanceros de Sagunto.

Como suplentes, los capitanes don José Bustamante Sánchez, de la Yeguada militar y don Mariano Alcázar Palacios, del Depósito de recría y doma. Actuará de fiscal militar, el capitán de infantería don Manuel Prieto; de vocal ponente, el teniente auditor de segunda, don Alfonso de Biedma Jiménez, y de defensor, el capitán del cuarto regimiento de artillería pesada, don Félix Ocaña Torrado.

A la vista de dicha causa deberán de asistir todos los oficiales francos de servicio de la guarnición, en cumplimiento del artículo 566 del Código de Justicia Militar.

La procesión y la velada del Carmen Calzado, de Puerta Nueva

Los días 23, 24 y 25 de los corrientes, en los alrededores de la iglesia y típica plaza de Madre de Dios, tendrán lugar en honor de la peregrina y veneranda imagen de Nuestra Señora del Carmen grandiosos festejos populares, por el orden siguiente:

Las tres noches habrá alumbrado eléctrico y a la veneciana, sección de fuegos artificiales, por un acreditado pirotécnico; tómbolas y conciertos musicales, por la renombrada banda infantil del Ave-María.

El día 25, festividad del apóstol Santiago, a las siete de la tarde, después del santo rosario, se organizará la procesión de la Virgen del Carmen, por las principales calles de la ciudad.

En la víspera la mencionada banda recorrerá los sitios por donde ha de transitar la imagen.

Sobre el proyecto de Reformatorio para jóvenes viciosos y delincuentes

Atentamente aludido por el culto periodista, autor de los artículos publicados en este diario los días 15 y 19 del actual, impugnándose en ellos el proyecto de establecer un Reformatorio en los locales que ahora ocupan la Zona militar y Parque de desinfección de esta capital, me hace volver gustosamente sobre tema tan interesante para recoger, primero, frases cumplidas y obsequiosas, que, envueltas con las galas de su erudición, dirige a la colectividad penitenciaria, proclamando su competencia para la misión que tiene confiada, y contestar, «después», varios puntos de su escrito último, donde se ofrecen otras soluciones más favorables a la viabilidad del proyecto.

Y comenzaré por señalar que desconocía la existencia de esos locales, situados en la calle de Frias, de esta capital (casa de labor del marqués de Benamejí), que el articulista propone, como más convenientes, para la instalación del nuevo reformatorio que se proyecta, y por tanto no me es dable formar juicio exacto de la estructura de la edificación ni de las modificaciones que puedan introducirse en la misma para la mejor acomodación de la institución, no olvidando antes de resolver que la preceptiva arquitectónica de una casa de corrección ha de obedecer necesariamente a un sistema celular panóptico que permita clasificar y distribuir los corrigendos conforme con sus modalidades delictuosas y con otros aspectos de la vida moral de los sometidos al tratamiento, como consecuencia de los diagnósticos provisionales que se hiciesen al ingresar en la institución. La celda, aplicada como tratamiento previo, es reparadora de los espíritus exaltados, pues aquietando el ánimo establece, con su influjo paralizador, sorprendentes resultados en las alteraciones funcionales de los individuos sometidos al tratamiento con tendencia a salutaras enmiendas.

A cambio de estos inconvenientes que cito, encuentro altamente beneficioso para el mejor funcionamiento de la institución, la proximidad que ofrece la Escuela de Artes y Oficios y posibilidad de establecer una comunicación directa entre los talleres de la misma y el interior del reformatorio, debido a los resultados de la innovación y de la aceptación que ésta tendría entre los escolares asistentes a la misma, los cuales recelosos de la presencia de tales elementos extraños protestarían, produciéndose defecciones de la escuela y quizás otros disgustos; a más que las formas profilácticas aplicadas a estos casos, impiden relaciones de esta índole o por lo menos el estudio meditado antes de resolver.

Yo bien quisiera llevar al culto publicista por el camino de las realidades en el asunto del reformatorio, y en este sentido proponerle una labor previa que nos diese el conocimiento del número de corrigendos que haya de albergar la institución, pues si el contenido es reducido, el continente no de estar afectado a esta misma condición, y llegando a este resultado es seguro que el articulista se aliviaría de sus preocupaciones y prestaría su valiosa cooperación al proyecto de la Junta

Y voy a tratar, por último, del personal que debe regir estos establecimientos de reformas, de acuerdo con la significación de la institución y los aspectos en que se desenvuelve la misión de los funcionarios de prisiones.

No sería yo, ciertamente, el que mostrase solicitudes ni apetencias por merecer un cargo en la naciente institución reformadora, si afirmando solamente mi condición individual y haciendo abstracción del carácter colectivo, quisiera resaltar mi personalidad y la de los míos, llevándola por caminos vedados a los que oficialmente no alcanzaron la necesaria aptitud para desempeñarlos, pero mi significación de miembro de una entidad corporativa a la que el Estado otorga aptitudes, mediante estudios hechos en un centro de enseñanza, para ejercer esta misión educadora en los distintos aspectos que se integra, me faculta y hasta me exige la reivindicación del fuero corporativo, proclamando la necesidad de nuestra actuación al frente de estas instituciones, y así lo han juzgado también, recientemente, expresado en diarios de la corte, personas prestigiosas del foro, de la medicina y de la ciencia.

No es querer negar con esto la existencia de otras personas más capaces que nosotros para ejercer la función tutelar en la forma que se exige, que por ser filantrópica y altruista merece homenaje de admiración y respeto, sino el interés de recabar la afirmación de nuestra competencia oficial y validez de las aptitudes adquiridas en un centro de enseñanza, donde se cursan las materias que el carácter de la institución exige.

No haré punto final en mi escrito sin proclamar con satisfacción, cuan halagador es para mí el ambiente de polémica que suscita el asunto del Reformatorio en la forma tan correcta que el culto periodista lo trata, pues con ello se afirma mi creencia del interés que van despertando los asuntos penitenciarios, tan olvidados en España.

Luis Llorens Sánchez,

Director de la Prisión provincial.

Intereses provinciales

El Director general de la Compañía de Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, y en su nombre el ingeniero-jefe de la misma, ha enviado al gobernador civil varios ejemplares del aviso que hace la citada compañía al público en general, anunciando que el apartadero de Azanaque, entre Córdoba y Sevilla, quedará convertido en estación habilitada para toda clase de servicios.

Primera casa exportadora de cafés tostados

Saiz y Martínez

Almacenistas importadores.-Córdoba

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2. Sucursales, San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31

GOBIERNO CIVIL

El gobernador asiste a su despacho oficial

El gobernador civil, a pesar de la festividad del día, estuvo esta mañana en su despacho oficial.

No recibió a los representantes de la Prensa.

Tranquilidad en la provincia

El secretario particular del gobernador, don Angel Morales, comunicó a los periodistas, por encargo de nuestra primera autoridad civil, que la tranquilidad en la provincia era completa.

Junta provincial de Abastos

Esta tarde, a las ocho, se ha reunido en el Gobierno civil la Junta provincial de Abastos para resolver asuntos de interés general y estudiar detenidamente otros muchos asuntos de vital importancia.

Junta provincial de Sanidad

Mañana miércoles, a las ocho de la tarde, reunirá la Junta provincial de Sanidad en sesión secreta.

Secretaría vacante

Se halla vacante la plaza de secretario suplente de Fernán-Núñez.

De automóviles

Don Pedro Angel Cabrera, vecino de Lucena, solicita se inscriba a su nombre el automóvil matrícula y número CO.-940, y se le autorice para establecer un servicio de viajeros.

—Doña María Molina, vecina de Córdoba, solicita inscribir un automóvil de su propiedad y autorización para implantar un servicio de viajeros, sin itinerario fijo.

—Solicita autorización para conducir automóviles:

Don Juan Garcia Mauricio, vecino de Ecija y don Domingo López Arévalo, vecino de Córdoba.

Licencias de caza

Remiten instancia solicitando se les expida licencia para cazar, los señores siguientes:

Don Antonio Sánchez Blancas, vecino de Villafranca; don Antonio Parra Morales y don José Sánchez Benítez, de Villanueva del Duque; don Manuel Caballero Aguilar, de La Carlota; don Manuel Jiménez Pulido, de Posadas; don Lorenzo Bartolomé Alvarez, de Almodóvar; don Francisco León Ruiz, de La Rambla; don Manuel Gálvez Ortiz, de Baena; don Francisco Luque Pino, don Rafael Santacruz Carmona, don Antonio Salazar Ubaldo, don Manuel Medina Fernández, don Luis García Serrano, don Rafael López Millán, don Fernando Martínez Pérez, don Francisco Jiménez Estrella, don Diego Acebedo García, don José Expósito Redondo, don Miguel Rodríguez Torquemada y don Francisco Rodríguez Rivas, de Córdoba, y don Rafael Córdoba Panadero, vecino de Montilla.

Visitas

El gobernador civil, señor Cabello Lapiedra, recibió esta mañana, en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Delegado gubernativo de Baena, don Juan Ortiz Redondo, alcalde de Cañete de las Torres, don José Alcántara, de Belmez, y el alcalde de Baena.

El Presupuesto Municipal

(Conclusión)

Ordenanza número 19.—Para la exacción de los derechos y tasas por enarenado de vías públicas a solicitud de particulares.—Bases: Las peticiones para estos servicios podrán hacerse verbalmente o por escrito al alcalde-presidente, quien dispondrá lo necesario para que el servicio se preste por el personal y carros del ramo de Policía urbana o de vías públicas.

Tan pronto como se realice el servicio se pasará nota a Recaudación del número de carros invertidos para que se proceda al cobro de su importe a razón de diez pesetas por cada carro, comprendiéndose en este precio el tendido y recogida de la arena y los carros o volquetes que se empleen para trasladarla a los vertederos.

Estas autorizaciones serán válidas por cinco días, transcurridos los cuales se satisfarán 2.50 pesetas por cada uno que exceda.

Ordenanza número 33.—Para la exacción del impuesto sobre casinos y círculos de recreo.—Bases: El tipo de gravamen será el veintiseis treinta y cuatro por ciento del importe de la renta anual que satisfagan por alquiler.

Ordenanza número 36.—Formada para el cobro del 20, de las cuotas del Tesoro de las Contribuciones territorial, riqueza urbana y de la industrial y de Comercio, cedidas por el Estado a los Ayuntamientos.—Tipo de gravamen: El que se indica.

Ordenanza número 37.—Para la exacción del recargo municipal sobre la contribución industrial y de comercio.—Según resolvió el Excmo. Ayuntamiento pleno en sesión de 15 de Mayo de 1924, el tipo será el treinta y dos por ciento sobre las cuotas del Tesoro de la contribución industrial y de comercio.

Ordenanza número 38.—Para la exacción del recargo municipal sobre el consumo de gas y electricidad. Bases: Se fija en el 30 por 100 el recargo municipal sobre el consumo de gas y de electricidad, excepción hecha del consumo industrial que estará exento de recargo. Este arbitrio recae exclusivamente sobre el consumidor, único que vendrá obligado al pago del mismo.

Ordenanza número 39.—Para la cobranza del arbitrio sobre el timbre del Estado en los espectáculos públicos. Bases: Se cobrará el 100 por 100 que represente el impuesto del timbre del Estado sobre los billetes de los espectáculos públicos, que se celebren en los Teatros y Cines de esta capital, con excepción de las funciones de zarzuela grande y chica, ópera y opereta, que solo será el 67 por 100. Los cines públicos que no cobren entrada, estarán exentos del arbitrio. En toda clase de corridas de toros y de novillos, se cobrará el 1.34 por 100 del impuesto del timbre del Estado en los billetes.

Ordenanza número 40.—Para la exacción del recargo municipal sobre las cuotas que se liquiden por los conceptos del apartado A del epígrafe 1.º por los B, C y D del 2.º y por el 7.º de la Tarifa primera y cuota mínima de las Empresas de seguros de la Tarifa tercera de la contribución de Utilidades de la riqueza mobiliaria. Bases: El tipo de gravamen será el mismo que grava las

cuotas de la contribución industrial o de comercio en este término municipal o sea el 32 por 100, excepción hecha del que recaiga sobre las cuotas del epígrafe 7.º de la Tarifa 1.ª, el que a tenor de lo preceptuado en el artículo 536 del Estatuto municipal representará el 10 por 100 de la cuota del Tesoro.

Ordenanza número 42.—Para la exacción del arbitrio sobre el consumo de bebidas y de la perfumería a base de alcohol. Bases: El tipo de gravamen será de diez pesetas por hectólitro o sea de diez céntimos por litro, menos el alcohol que se cobrará a veinte céntimos según autorización concedida por el ministerio de Hacienda con fecha 11 de Marzo de 1922, tipos que serán iguales para las especies que se consuman en la localidad y para la zona libre que determinará la Corporación.

Ordenanza número 43.—Para la exacción del arbitrio sobre solares sin edificar, autorizada por R. O. del ministerio de Hacienda fecha 24 de Enero de 1922 por un período de cinco años que termina en 31 de Diciembre de 1926. Bases: El tipo de gravamen será el 5 por 1.000 sobre el valor en venta del solar.

“Boletín Oficial”

Diputación provincial.—Circular relativa al recargo sobre el impuesto del Timbre a que autorizan los artículos 222 y 241 del Estatuto provincial.

Junta provincial de transportes.—Anuncia que por don Juan Elías Pérez se ha solicitado el establecimiento de un servicio regular en vehículo de motor mecánico para transporte de correo y viajeros entre Castro del Río y estación férrea de Montilla.

Jefatura de Minas.—Hace público que por don Antonio Molera Blanco, vecino de Hinojosa del Duque, se han solicitado 60 pertenencias de la mina denominada «Ampliación Segunda a la Tercera», de mineral hierro, sita en el término de Belalcázar y paraje nombrado «Fuente Vieja».

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA

Grandes Fábricas de abonos y productos químicos en

Badalona, Valencia Alicante, Málaga, Sevilla y Santander

Abonos y productos para la Agricultura: Superfosfatos, Sulfato de Amoníaco, Sales potásicas de Stassfurt (Alemania). Nitrato de Sosa de Chile.—Abonos confeccionados para todos los cultivos.—Nitrato de Amoníaco.—Sulfato de Cobre y Hierro para el viñedo. Productos Químicos industriales: Ácidos sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico y Acéticos.—Bisulfito y Bisulfato de Sosa.—Cloruro de Cal marca FLIX.—Cloratos de Sosa, Potasa y Barita.—Nitrato de Sosa y de Bario.—Sosa cáustica para jabones.—Sulfuro de Sodio.—Productos puros para Farmacias y Laboratorios.—Servicio gratuito de análisis de tierras y literatura agrícola.

Precios y pedidos: Agencia de Córdoba, Gran Capitán, 19.

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 22.—Miércoles. Santos Platón y Teófilo, mrs.; María Magdalena, penitente.

Santa María Magdalena.—Vivía Santa María Magdalena separada de sus hermanos Lázaro y Marta, en el Castillo de Magdalo, en Galilea, no lejos de Cafarnaún, entregada a todo género de profanas diversiones. Pero Jesucristo, que vino al mundo no en busca de justos, sino de pecadores, hizo triunfar su divina gracia en una pobre criatura donde el demonio había acumulado tanta maldad para perderla. Magdalena, picada por la curiosidad, o mejor dicho, excitada por la divina gracia, quiso oír la nueva doctrina del Salvador que apoyada con sus milagros causaba la admiración en Galilea. Apenas le oyó, reconoció la fealdad de su alma delante de Dios, y sin detenerse, buscó con ansia por toda la ciudad al divino Señor. Por fin le encontró en casa de Simón el Fariseo, donde se hallaba comiendo. Una vez allí se despojó de sus preciosos vestidos, desató el prendido de sus largos cabellos, se postró a los pies del Redentor, los regó con lágrimas de arrepentimiento y los besó con respeto, explicando así su contrición y confianza. Entonces la dijo Jesús: «Confía, hija mía; tus pecados están ya perdonados; te ha salvado tu fe; vete, pues, en paz». Después de la muerte del Salvador y de su Ascensión a los Cielos, se retiró a un desierto, donde pasó treinta años sepultada en la concavidad de una peña, haciendo penitencia, y allí murió tranquilamente para recibir en el Cielo el premio correspondiente a su abrasado amor a Jesucristo.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en la iglesia de Santiago y lo costea este día don Rafael Salinas Dieguez, por su intención.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen, visitarán en este día 22, miércoles, a Nuestra Señora de la Luz, en Santa Marina.

Cultos
En el Carmen Caizado (Puerta Nueva).—Durante los días de la novena, por la mañana a las siete y media, habrá Misa solemne, exponiéndose a Jesús Sacramento media hora antes.

A las siete de la tarde, quinto día de la solemne novena, en la que habrá Manifiesto, Santo Rosario, Ejercicio y Sermón a cargo del muy ilustre señor Canónigo don Mariano Ruiz Calero.

En la iglesia filial de la Magdalena.—Fiesta solemne a la Titular, a las nueve de la mañana, con panegírico. A las seis de la tarde, último día de triduo solemne a la Santa.

Dr. Luis Martín Nuñez

éx-agregado a las clínicas de San Juan de Dios de Madrid

ha establecido su clínica de enfermedades de la piel, venéreo y Medicina general, en

Librería, 11, 2.º

Consulta de once a una y de cuatro a seis.

Pidiendo justicia

Los que no hayan visitado desde hace algún tiempo la villa de Castro del Rio (anteriormente bañada por el industrioso Guadajoz y situada entre la antigua «Baniana» de Ptolomeo y los bélicos campos de Munda), se encontrarán ahora con la grata novedad de un nuevo mercado, una casi elegante y coquetona construcción comunal, destinada a la cómoda y limpia distribución de comestibles, elevando así la función de abastecimiento público, desde la algarabía pintoresca del zoco marroquí, hasta el plano superior de la lonja organizada. Esta obra de indiscutible eficacia ciudadana, pone una clara pincelada de optimismo en el fondo obscuro de nuestras costumbres municipales propicias al cómodo «far niente» tan enemigo del progreso. Por esto nada más, creemos muy justo que se rinda el merecido tributo del elogio a los iniciadores y forjadores de esta importante reforma urbana.

Ahora bien: Cumplido con mucho gusto este deber, nos permitimos mostrarnos disconformes con el rótulo o leyenda que, como el «coronat opus» de los latinos, declara el objeto y demás circunstancias del simpático inmueble popular. La aludida inscripción, rotulada con azulejos, está redactada en la forma siguiente: «Mercado público de abastos construido por Banco Popular de Córdoba». Como puede apreciar el acalorado lector se ha suprimido el artículo *el*, sin que podamos descubrir a primera vista las causas—sin duda muy respetables—que han dado motivo para esta amputación gramatical, a nuestro juicio un poco temeraria.

Dejando a un lado las posibles razones de economía (dos azulejos cuestan muy poco) y los efectos de un probable olvido poco verosímil, no tenemos más remedio que atribuir la extirpación del citado artículo al bisturi de un redactor consciente pero tocado de cierto prurito modernista y un tanto comercial: queremos decir despreocupado de estas puerilidades.

¿Por qué se ha expulsado el artículo *el* a un lugar a que tiene perfecto y reconocido derecho? Seguramente apoyándose en la sofisticada razón de que la entidad constructora no se denomina *el* «Banco Popular de Córdoba», sino «Banco Popular de Córdoba» a secas, y por lo tanto no debe soportar la fórmula de artículos, preposiciones y demás molestas zarandajas gramaticales que solo sirven para gastar tiempo y azulejos.

Son muchos y de índole varia los argumentos que pueden oponerse, sin embargo, al anterior razonamiento, pero como este asunto ha sido ya tratado magistralmente por el inolvidable periodista Mariano de Cavia, nos limitamos a copiar una de sus brillantes admoniciones, bien advertidos que donde manda patrón—y Cavia, lo era excelente del habla española—no escribe el marinero. Dice así:

«A cada paso se lee: Según «Heraldo de Madrid»... Dice «Diario Universal»...

¿Para qué encerrar en incógnitas mazmorras al artículo *el* y por ende el *la* que ningún daño hacen y tan honrada primicia se les ha concedido siempre en nuestro idioma?

Se me dirá seguramente: Porque aquellos periódicos y cien más que están en igual caso no emplean el susodicho artículo en el título que llevan al frente del papel.

Tampoco, señores míos, usa su correspondiente artículo el periódico oficial y a nadie se le ocurre decir y menos escribir: «Hoy publica «Gaceta de Madrid» unos decretos...» Tampoco en los rótulos de calles y plazas se emplea el artículo y no hay cristiano, ni judío, ni moro, ni librepensador que incurra en la inmensa cursilería de hablar de esta forma.

«Al pasar hoy por Puerta del Sol...» «Fulano que vive en calle Carretas...»

Si fueran lógicos y consecuentes los que han «colado» en las columnas de la Prensa aquella corruptela indefendible deberían también salir diciendo y escribiendo:

«Al entrar hoy el señor Barroso en ministerio de la Gobernación...» «Al salir anoche Loreto Prado de teatro Cómico...» «Dos sujetos que cenaban en café Oriental...»

Porque tampoco el café, ni el teatro ni el ministerio llevan el artículo *el* en sus respectivos rótulos.

Con que a ver si prescindimos de imperinentes novedades y nos dejamos de estropear el habla más de lo que está.»

Magister dixit. Por nuestra parte, solo nos corresponde retirarnos por el foro, no sin pedir a las alturas celestiales que nuestra voz no sea la del que clama en el desierto.

Rafael Espejo-Saavedra.

¡Cosas raras que pasan!

Un cerdo que cae del cielo

Roma.—Acaba de llegar un alpinista inglés, que haciendo excursiones por Suiza, le ha ocurrido una extraña aventura.

Armado únicamente con un bastón de alpinista, el sportman inglés atravesaba las escarpadas gargantas de Tamina.

En uno de los puntos más quebrados observó que un águila planeaba espirales sobre su cabeza; pero de pronto la reina de los rapaces se precipitó rápidamente hacia él. Se aprestó a la lucha, aun cuando la rusticidad de su armamento, le colocaba en un plano de inferioridad.

Pero cuál no sería su sorpresa cuando el águila remontó de nuevo, escondiéndose entre los cortes de peñascales, pero previamente dejando caer a los pies del turista una masa blancuzca, que gruñía dolorosamente para morir al poco tiempo. Era un lechoncillo robado por el águila.

La entrada del alpinista en Ragatz mereció los honores del triunfo.

¿Quiere V. comer bien y a gusto?

Compre los aceites finos que vende Juan Díaz Reyes

Despachos al público: Plaza de la Judería, 20. Plaza de Antonio Grilo, 8 y Mercado de Sánchez Peña, puesto núm. 81. (No equívocarse, Plaza del Pescado, Puesto núm. 81).

De la provincia

Dos detenidos

La guardia civil de Fuencaliente ha detenido a los vecinos de aquella aldea, Andrés Molina Sánchez y Aniceto Rider Sanz, autores de una demanda ofensiva contra el juez de instrucción de aquel partido.

Molina, acusado además de haber dirigido frases injuriosas a la citada autoridad, niega rotundamente este extremo, manifestando en su favor el estado de completa embriaguez en que se hallaba.

Molina y Rider pasaron a la cárcel de La Carlota, a disposición del juez municipal.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del gobernador civil de la provincia.

El autor de unas lesiones

En Montemayor ha sido detenido por la benemérita de aquel pueblo el demente Antonio Muñoz Navarro, autor de las lesiones ocasionadas al guarda agujas de la estación férrea de Fernán Núñez, Ignacio Rosa.

Muñoz Navarro ha sido puesto a disposición de la autoridad correspondiente.

«Patria Chica»

El sumario del número 88 de la popular revista «Patria Chica», tan ameno como de costumbre, es el siguiente:

«Ladrando a la luna».—«Estudios de abogado».—«Una sucursal del Negociado de licencias de caza: El de don José Fernández Jiménez».—«Al que le dé que perdone».—«Burlando el franqueo».—«¡Ay, quién fuera ama de cría!».—«Perfil de la decena».—«A nosotros también nos escribe la gente».—«¡Lagarto, lagarto!».—«¡Muchas gracias, pero no escamoteamos!».—Y otros igualmente interesantes.

En la portada publica la caricatura de una distinguida personalidad ediesca.

Registro civil

Nacimientos

Izquierda.—Rafaela Torronteras Rojas.

Matrimonios

Derecha.—Baldomero Salmoral Perva con Concepción Jiménez Pedra y Luis Nogales Sánchez con Francisca Martínez Canalejo.

Defunciones

Derecha.—Mariano Muñoz Gil, de seis meses; Teresa Jurado Martínez, de 72 años, y Elena Millán Alvarez, de cuatro meses.

Izquierda.—José León Mérida, de tres años.

JUAN MIRÓ

Avenida de Canalejas, número 20

Única casa en Córdoba que vende los muy acreditados Aceites y Grasas lubricantes de la Standard Oil Company de New-York.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

Dos seguros originales

Un pastor protestante asegura su voz, que es de tiple y de bajo, y una artista se asegura las pantorrillas

Londres.—Un pastor protestante del Estado norteamericano de Minnesota, llamado Eno Bacon, posee una garganta privilegiada, pues canta con igual facilidad las partituras de tiple que las de bajo.

La Asociación Médica Británica le ha comprado la garganta para cuando fallezca, en la bonita suma de 2.000 libras esterlinas.

La «estrella» coreográfica señora Nemtchinova, que actúa en los bailes rusos de un gran music-hall de Londres, se ha asegurado sus piernas por la suma de 30.000 libras esterlinas, o sea unos 3.000.000 de francos al actual cambio.

NOTAS LOCALES

Corresponsal

Hemos saludado en nuestra redacción a nuestro querido compañero el culto corresponsal de LA VOZ en Posadas, don Valeriano Ayala.

Sea bienvenido.

De toros

Los novilleros cordobeses Cantimplas y Rafael Sánchez, torrearán el próximo día 25 en Linares, reses de Pérez Hermanos.

Rafael Sánchez actuará el 15 de Agosto en Cabra, en unión de Maera II, matando reses de la viuda de don Romualdo Jiménez. Y el día 30 de dicho mes de Agosto torreará en Dax (Francia), alternando nuevamente con nuestro paisano Cantimplas.

ALCARACEJOS

Fallecimiento.—Subió al cielo en el día de ayer el hermoso niño Antofito Muriel Fernández, hijo de nuestros distinguidos amigos don Antonio y doña Matilde, a quienes reiteramos la cordial expresión de nuestra condolencia.

Mejoría.—Ha experimentado considerable alivio en su enfermedad, nuestro excelente amigo don José Rodríguez Blanco, que recientemente soportó una complicada operación quirúrgica por el afamado doctor Miraved, director de la Sección de Zoología del Instituto Rubio, de Madrid.

Enhorabuena.—Juan A. García Lovera.

Lo que los yanquis no inventen...

Un garage «rascacielos»

Chicago.—Un garage «rascacielos», ¡he ahí la solución encontrada para resolver el problema de la circulación en Chicago! El procurador de dicha ciudad ha autorizado a una compañía de construcción para elevar un edificio moderno destinado a guardar los automóviles.

El garage «rascacielos» de Chicago tendrá cuarenta pisos, y los autos llegarán hasta el piso cuarenta por una cuesta en espiral, en la misma forma que se llega a la cima de una montaña. Pero descenderán por medio de motores especiales.

Ya no se volverán a ver en las calles de Chicago los coches parados obstruyendo la circulación.

Hasta el fondo de los mares

Dos buzos narran a los radio-escuchas las maravillas del Océano

Atlantic City.—Dos buzos que exploraban el fondo del Atlántico, a algunas millas del Atlantic City, han enviado por telefonía sin hilos una descripción de lo que han visto.

Estos buzos disponían de un proyector de novísima construcción, de gran potencia, teniendo fijados los micrófonos en el interior del casco.

Han descrito maravillosamente su exploración en el fondo del Océano, que ha sorprendido a todos los radio-escuchas que no habían pensado en descender al fondo de los mares, y que no pueden, por lo tanto, comprobar la veracidad del aserto.



Manolito está en cama. ¿Qué tendrá Manolito?

Que la gripe le dió un bromazo y si pobre se halla extenuado en la convalecencia. Pero su mamá no se apura porque sabe que en tres días se levantará tan lindo y tan campante, dándole todos los días sus tres cucharaditas del enérgico Reconstituyente que vence a la debilidad y al raquitismo: el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que más vende en Córdoba. ¿Por qué será?

Sucesos y denuncias

Un buen servicio de la policía

El cuerpo de policía de nuestra capital ha detenido en su domicilio, Blanco Belmonte número 14, al camarero de oficio Mariano Luque Salado, de 23 años, que se ha confesado autor de la sustracción de 1.300 pesetas en billetes y diferentes ropas al vecino de Madrid don Isidoro Castillejo, conde de Arenales.

Luque manifestó que el dinero sustraído lo había gastado en una juerga en la Venta de la Cuesta de las Perdices, situada en la villa y corte.

Mariano ha sido puesto a disposición del juzgado de instrucción del distrito de Buenavista, de Madrid, que lo tenía reclamado.

Caída desgraciada

Cuando se hallaba trabajando sobre un andamio de una casa en construcción del Paseo del Gran Capitán el obrero albañil Alberto Marín Prieto, de 37 años, domiciliado en la calle Jesús Nazareno número 3, tuvo la desgracia de caerse del mismo, produciéndose lesiones, que en la Casa de Socorro fueron calificadas de leves.

Efectos del morapio

El guardia municipal número 71 ha detenido en la plaza de Abastos a Manuel Luque Santiago, de 38 años, con domicilio en la calle Argote sin número, por dedicarse, bajo los efectos del morapio, a molestar a cuanto transeunte echaba la vista encima.

Entre ellas

Las vecinas de la casa número 37 de la calle Barrionuevo, Dolores Flores Blancas, de 50 años, y Josefa Tripiano Márquez, de 32, han sido detenidas en la casa donde habitan por el guardia municipal número 84.

En riña produjeron un escándalo violentísimo y en la Casa de Socorro fueron asistidas ambas de erosiones y contusiones calificadas de leves.

Se pasea y encima le da dinero el chófer

José Torres Marfil, domiciliado en la Puerta del Rincón número 99, y conductor de un automóvil de alquiler, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que de su automóvil se sirvió un individuo llamado Fermín Clemada López durante cinco horas y media, negándose después a pagar el importe de 44 pesetas.

Lo gracioso del caso está en que Fermín pidió a Torres 23 pesetas, comprometiéndose a pagar después el total, cosa que, según sus cuentas, no se va a realizar nunca.

¡Pa chasco!

Casa de Socorro

Han recibido asistencia facultativa en dicho centro benéfico las personas siguientes:

Lorenzo Sillero López, erosión por mordedura de perro en la cara y una del muslo izquierdo, y Rafael López García, herida incisa en la región occipital.

ANCHOAS "ALBO"

Al limón con alcaparras y aceitunas a 0'85 pesetas lata por paquetes de 36 latas. Por menos cantidad a 0'90.

Al limón, latas de 900 gramos a 6,00 pesetas lata

" " " " 450 " " 3'50 " "

Almacenes de Manuel Casanova

Información telefónica

Se han firmado los textos protocolarios sobre el acuerdo de Marruecos

Aguirre de Cárcer dice que solo quedan dos cuestiones por tratar en la conferencia; habla del banquete de esta noche y dice que discursarán Primo de Rivera y el Embajador de Francia.-El centenario de Sagasta.-A las once se reunieron los delegados en la conferencia y esta tarde a las cinco se han reunido nuevamente.-El embajador de Francia manifiesta que está satisfechísimo del resultado de la conferencia.

De Madrid

Madrid 21, de las 16 a las 19 t.

Los delegados franceses y españoles se reúnen

A las once de la mañana comenzaron a llegar a la Presidencia los delegados franceses y españoles para celebrar sesión bajo la presidencia del general Gómez Jordana.

La reunión terminó a la una y media de la tarde, saliendo en primer término el embajador de Francia, conde Peretti de la Rocca, acompañado de Sorvier, siendo abordados por los periodistas.

El embajador manifestó que se había firmado la cuestión protocolaria del acuerdo sobre Tánger.

Después dijo que a las cinco de la tarde se reunirán nuevamente los delegados para continuar trabajando.

—No puedo ser más explícito—agregó—. Por hoy nada más puedo añadir.

Habla Aguirre de Cárcer.-- Quedan por tratar dos asuntos que pueden refundirse en uno solo.--Solo quedan dos o tres sesiones.-El banquete de esta noche a los delegados

A las dos de la tarde abandonó la Presidencia el señor Aguirre de Cárcer, el cual manifestó a los periodistas que aún quedaban por tratar en la conferencia dos asuntos, que bien pudieran compendiarse en uno solo en el momento de tomar acuerdos, que será cuando se reciba contestación del Gobierno francés sobre varios extremos que se le han consultado.

Manifestó que el Gobierno francés había autorizado la firma del protocolo de Tánger y que de continuar con la actividad desplegada, solo quedaban dos o tres sesiones para dar por clausurada la conferencia sobre Marruecos.

Después habló sobre el banquete oficial con que esta noche obsequia el Gobierno a todos los delegados en la caseta del Real Club de Puerta de Hierro, y dijo que harían uso de la palabra a los postres el presidente del Directorio general Primo de Rivera y el embajador de Francia conde Peretti de la Rocca, y que dada la extraordinaria importancia del acto, convendría que asistiesen los informadores, pues los discursos serían muy interesantes.

El centenario del nacimiento de Sagasta

Como estaba anunciado, esta mañana a las once, se verificó ante el monumento de Sagasta el sencillo acto organizado con motivo del centenario del ilustre hombre público.

Asistieron el conde de Romanones, el marqués de Alhucemas, el capitán general don Valeriano Weyler y otras personas de significación.

El exministro liberal señor Villanueva depositó varias coronas de flores sobre el mausoleo y después pronunció breves frases ensalzando la memoria del que fué ilustre jefe del liberalismo, renovando el juramento de fidelidad a los ideales.

Terminó haciendo un cariñoso elogio de los milicianos nacionales que, formados en piquete, asistían al acto en homenaje a Sagasta.

El conde de Romanones dió un «Viva a la libertad», que fué unánimemente contestado.

El acto resultó sencillo y emocionante y a su terminación todos los asistentes al acto se trasladaron al domicilio de la condesa de Sagasta, reiterándole su pésame.

Estella visita las oficinas del Consejo de la Economía nacional

Esta mañana el general Primo de Rivera, acompañado de su secretario ayudante duque de Hornachuelos, estuvo en el domicilio del Consejo de la Economía nacional.

Esperaban la llegada del presidente el subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido, el director general de Comunicaciones, señor Tafur, y el vicepresidente del Consejo de la Economía, señor Castedo.

Primo de Rivera en unión de los altos je-

fes, recorrió todas las dependencias, deteniéndose en la sección de Estadística, en donde visitó las máquinas de nuevo modelo.

El presidente regresó seguidamente al ministerio de la Guerra.

El despacho del presidente

De regreso en el ministerio de la Guerra Primo de Rivera despachó con los subsecretarios de Estado y Gobernación, con el director general de Abastos y con el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo.

Estado de Hernandorena

El doctor Segovia, que asiste al novillero Hernandorena en el Sanatorio de la Purísima, ha levantado esta mañana el apósito al diestro, encontrando las heridas en buen aspecto y en período de franca cicatrización.

El diestro, a juicio del médico, ha entrado en la convalecencia, confiando en que en breve podrá reanudar sus tareas.

Por la clínica han desfilado hoy casi todos los toreros que se encuentran en Madrid y se han recibido centenares de telefonemas preguntando por el estado del modesto novillero.

El embajador de Francia está satisfecho del resultado de la conferencia.-Dice que hace diez años que está abogando por una inteligencia franco-española

El conde de Peretti de la Rocca ha hecho interesantísimas manifestaciones a los informadores de la Presidencia.

Dijo que por acuerdo expreso de los dos Gobiernos se reservaban el derecho de exponer públicamente los acuerdos tomados

Instituto de Belleza e Higiene

Se ha instalado un elegante gabinete para peinar señoras, lavado de cabeza con secador eléctrico Volta, lociones de todas clases, corte de melenas, ondulación Marcel, manicura, tintes, fricciones, etc., etc.

Ondulación natural indefrisable o permanente, método "Eugene", el más perfecto de los conocidos bigouli, a 4.50 pesetas. Pronto masaje el Rayo Ultravioleta.—Personal competente y experimentado.

Casa de Modas MARGARITA FERNANDEZ

Victoriano Rivera, 1 (antes Plata).—CÓRDOBA

en las conferencias y en su vista los delegados estaban obligados a callar.

Se hablará en su día—agregó—a excepción de aquellas cuestiones que por su índole especial deban de permanecer reservadas hasta el momento oportuno.

Dijo después que estaba satisfecho y que su impresión era excelente, porque jamás había visto mejor deseo entre los delegados para llegar a un completo acuerdo en las conclusiones.

Manifestó que hace diez años que indicó la conveniencia de que España y Francia llegasen a una inteligencia y que ésta ha llegado en los momentos presentes, acordándose el establecimiento de la vigilancia marítima y terrestre, y otros extremos de colaboración política; referentes a Tanger, cuyos textos protocolarios se habían firmado ya.

Terminó diciendo que no podía quejarse del excelente resultado de la conferencia.

El extraordinario del "Diario Universal"

Este periódico publica hoy un número extraordinario dedicado a conmemorar la fecha del centenario de Sagasta.

Publica artículos del conde de Romanones, Pérez Caballero, Rodríguez y otras personalidades de la política liberal.

El artículo del conde de Romanones se intitula «El reinado de Alfonso XII, el de Alfonso XIII y Sagasta» y en él trata del juramento de las Cortes, de la rectificación de poderes durante la regencia y de la presidencia de los Consejos de ministros durante el reinado de Alfonso XII.

Esta tarde se han reunido nuevamente los delegados

A las cinco de la tarde han quedado reunidos en la Presidencia los delegados en la conferencia de Marruecos, continuando sus trabajos sobre los restantes asuntos que aún quedan por tratar.

Se ignora si de la reunión se facilitará nota oficiosa.

La sesión durará escaso tiempo, por tener que prepararse los delegados para asistir al banquete que se celebra en su honor en el Club de Puerta de Hierro.

Magaz a Santander

El próximo día 26 marchará a Santander el marqués de Magaz, el cual permanecerá allí como ministro de jornada.

Fallecimiento de la hija del capitán Sánchez

En el penal de Alcalá de Henares ha fallecido esta mañana María Luisa, hija del famoso capitán Sánchez.

La desdichada mujer tenía desde hace algún tiempo perturbadas sus facultades mentales.

Los alistados en el Tercio de extranjeros

Según un despacho de Hamburgo han llegado a aquel puerto 1.700 alemanes, que se han alistado en el Tercio de extranjeros de España para combatir contra los moros.

Seiscientos noventa y dos de estos voluntarios han sido alistados por un propagandista español que ha recorrido las poblaciones alemanas

Los condes de Romanones de veraneo

Esta noche marchan a Vitell los condes de Romanones, los cuales regresarán a San Sebastián a mediados del próximo mes.

El Gobierno francés desmiente que piense cambiar de residente en Marruecos

El periódico francés «Le Temps», llegado a Madrid, publica una noticia referente a que monseñor Paul, a quien aseguraban se le había ofrecido el puesto de residente en Marruecos en sustitución del general Liautey, ha declinado el honor, fundándolo en motivos de salud.

El Gobierno por su parte ha publicado una información diciendo que la noticia publicada acerca del cambio de residente no tiene fundamento alguno.

El equipo de fútbol a Galicia

En el expreso ha marchado con dirección a Galicia el equipo reserva del «Madrid F. C.», que jugará varios partidos contra varios «onces» gallegos.

El cardenal Benlloch

De Burgos ha marchado al balneario de Cestona el cardenal Benlloch, el cual se propone tomar aquellas aguas.

Los delegados franceses y españoles llegan a un acuerdo sobre Tánger

En la oficina de información de la presidencia se ha facilitado la siguiente nota oficiosa: «Los cuatro delegados se han reunido a las cinco y media en la presidencia del Directorio y han rubricado el acuerdo aprobado por los dos Gobiernos concerniente a la neutralidad y a la seguridad de la zona de Tánger.»

Los textos protocolarios fueron firmados esta mañana.

Un aeroplano tropieza con una montaña, muriendo el piloto y el pasajero

Al medio día se han recibido noticias de Barcelona de que en el pueblo de Rosas había ocurrido un accidente de aviación. En efecto, la noticia ha venido después, algo más concreta, detallando el hecho.

Sobre las siete de la mañana el avión que tiene su salida de Toulouse pocos minutos antes atravesó la frontera, en medio de una niebla espesísima.

Al llegar a Rosas el avión corrió, desorientado ya el piloto por la niebla, tropezó con una montaña, sobreviniendo la catástrofe. El aparato cayó, destruyéndose y muriendo el piloto y el pasajero que ocupaba la cabina.

Hasta ahora se ignoran los nombres de las víctimas.

A primera hora de la tarde el director de la Compañía Lantecore, concesionaria de este servicio, ha salido por ferrocarril para Rosas, para conocer personalmente los detalles de la catástrofe.

Los reos de Benagalbón dan las gracias

Esta mañana estuvieron en la Presidencia los reos de Benagalbón Enrique Roldán, su esposa Dolores Gómez y el hijo de ambos Enrique Roldán Gómez, acompañados

do su abogado señor Gómez Chaix, los cuales dieron las gracias al presidente del Directorio por haberles concedido el indulto.

Después visitaron al secretario del Directorio, general Nouvilas, a quien dieron las gracias en afectuosos términos,

De Marruecos

Mejora la situación en la zona francesa

Fez 21.—La situación en todo el sector de Riucha ha mejorado notablemente, pues las fuerzas francesas limpiaron de enemigos las inmediaciones, trabando un combate en el que los rebeldes tuvieron más de 200 muertos.

El mariscal Petain regresó de revistar las fuerzas de todo el frente, en las que figuran la mehalla de Chanina, llevada hace pocos días para que intervenga en las operaciones.

De provincias

BARCELONA

Llegada del crucero "Cataluña"

Barcelona 21.—El próximo día 24 es esperado en este puerto el buque escuela de guardias marinas «Cataluña», el cual trae a bordo a los alumnos de Marina.

El barco procede de Cádiz y algunos puertos de Africa y permanecerá en este puerto dos días.

Consejo de guerra contra un paisano

Barcelona 21.—En el cuartel de Roger de Lauria se celebrará el jueves próximo la vista de la causa seguida, contra el paisano Manuel Vila por el delito de insulto a fuerza armada.

VALLADOLID

Fallecimiento de un excavativo

Valladolid 21.—En las inmediaciones de un caserío de Medina de Rioseco, se ha encontrado el cadáver de Jacinto Silva, que fué prisionero de Abd-el-Krim, en el campamento de Ardyr.

Allí contrajo una enfermedad que ahora le ha ocasionado la muerte.

Gran Hotel Barcelona

Mariana Pineda, 7.—Madrid

Edificio construido para Hotel, recientemente reformado, con agua corriente en todas las habitaciones. Calefacción central. Ascensor y cuartos de baño.

Cocina francesa y española

Dirigido por nuestro paisano, su propietario

José Galán Díaz

No fiarse de corredores que digan en las estaciones que no hay habitaciones.

Informaciones de hoy 22

Comentario breve

De sol a sol

Ayer, veintiuno de julio, se cumplieron cuatro años de nuestro desastre de Annual, que llevó la consternación a tantos hogares españoles. Como era de esperar, España reaccionó, saliendo, al fin, del abismo en que, sin embargo, quedaron tantos héroes para siempre.

Al pesimismo de aquellos días aciagos, ha sustituido después de cuatro años un sano y confortador optimismo. Coincidiendo con el triste aniversario, se han firmado entre los delegados de Francia y España los textos protocolarios del acuerdo sobre Marruecos. La acción conjunta de las dos potencias que, a costa de sacrificios sin cuento, han echado sobre sus hombros la noble tarea de llevar la civilización al Norte de África, hace soñar en días mejores y en que un nuevo sol iluminará radiante en el futuro nuestra generosa acción al otro lado del Estrecho.

En el penal de Alcalá de Henares ha fallecido la tristemente célebre hija del capitán Sánchez, protagonista con su padre de la horrorosa tragedia que por algunos días embargó completamente a la opinión. ¡Que Dios la haya perdonado!

En Portugal se ha sofocado un nuevo intento revolucionario. ¡Bah! El caso es tan corriente que no merece comentarse. El comentario para Portugal será el día en que no haya ninguna revolución. Pero esto nos parece demasiado difícil.

DE FUTBOL

En su nuevo campo, el "Fuensanta F. C." vence al "Victoria Eugenia" por uno a cero goals

La sociedad deportiva «Fuensanta F. C.» que acaba de construir un campo de deportes, en terrenos tomados en arrendamiento, llamados del «Arenal», celebró el domingo su primer encuentro con el primer equipo local «Victoria Eugenia F. C.», en el que ganaron los del «Fuensanta» por uno a cero goals, distinguiéndose notablemente Eugenio, Pino, Salido y Aranda, que fué el que obtuvo el tanto de victoria; por el «Victoria», se distinguieron Barbudo, Miger, Mojardín y Narbona, actuando de árbitro el señor Cazalla, digno presidente del «Wanderer», que estuvo imparcial.

A las cuatro, jugaron en el mismo campo los infantiles del «Príncipe de Asturias» y el del «Fuensanta F. C.», ganando estos últimos por el score de tres a uno goals.

El campo, que reúne inmejorables condiciones, será cedido a todas las sociedades que lo soliciten para celebrar encuentros.

Damos a la directiva del «Fuensanta» nuestra cordial enhorabuena, por haber dotado a esta capital de un hermoso campo en donde la afición cordobesa verá cumplidos sus deseos.

Salón San Lorenzo

En el simpático salón del popularísimo barrio de San Lorenzo continúa actuando la notable troupe «Los Bernal», con gran éxito.

El genial Perico, el «as» de los actores cómicos, se ha metido en un bolsillo al público y no hay forma de estar serio cuando él habla. Con Perico forman divertida actuación Antonio Bernal, el «amo» de la troupe, el que hace y dice los cuplés y los pasillos cómicos; Revoltoso, el inquieto, que es una figura sobresaliente; el gran Rafael, y todos, en fin, hacen lo que pueden por agradar y distraer, que es lo esencial.

En la parte de lo flamenco, debutó el maestro de los cantes, Fernando «El Herrero», que es ya tan cordobés como San Rafael.

El gran artista del «jondo», salió por unas soleares de las grandes, y después armó lo suyo con unas malagueñitas de Chacón, terminando con unas seguirillas que ni dibujadas.

En la segunda sesión, Fernando se cantó unos caracoles flamencos, ya casi olvidados del público, pero que resucitaron anoche en las vibrantes notas del maestro del canto.

También actúa Antonio Márquez, el auténtico «granaino», según me dicen.

Este artista tiene un canto suyo muy original y muy nuevo, que llega al público y le agrada. Hay voz bien timbrada y potente, y peses un estilo de fandanguillo que dice con mucho gusto.

Fernando el «Herrero» y el de Granada, son dos polos opuestos en el canto flamenco, pero no por ello la copla es menos sentida y armoniosa.

Las palmas para ambos son nutridas, y es que el público se ha puesto en eso de cantar por lo «cañí».

El lunes debutará la gran «troupe» cordobesa Los Califas, en la que actuará Matilde Osuna, recién llegada de Alemania, en donde ha actuado largo tiempo, y Aracelita Aguilar, una chica que hará su presentación en Córdoba, trayendo como bagaje una cara y un cuerpo de padre y muy señor mío.

NOTAS LOCALES

De regreso

Regresó de Priego, acompañando a su distinguida hija la joven maestra nacional señorita J. Carmen, nuestro querido amigo el maestro armero del Ejército don Saturnino Alonso Hontoria.

Petición de mano

Por el teniente coronel de ingenieros don Enrique Mathé y su distinguida esposa ha sido pedida en Madrid para su hermano, nuestro paisano don Enrique Aparicio, la mano de la encantadora señorita María Teresa González Altolaiguirre, hija del inventor militar don Antonio González Depuit.

La boda se celebrará el próximo otoño.

De viaje

Anoche en el expreso marchó a Madrid, desde donde continuará para Zuazo, nuestro distinguido amigo don Rafael Jiménez Amigo, acompañado de su distinguida esposa.

Deseámosle buen viaje.

En el expreso de anoche marchó para Francia y Alemania, nuestro querido amigo el especialista en las enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Doctor Romaguera, acompañado de su distinguida esposa.

Próximo traslado de la

Fotografía Casanova

a la calle Gutiérrez de los Ríos, 55

(cerca del Realejo)

Nuevo Establecimiento

VENTA DEL CARMEN

de Alfonso Alfaro, (esquina del Marrubial)

Vinos de Montilla, Moriles y Jerez de las mejores marcas. Anisados, licores, café y refrescos.

Hijos de Miguel Gómez

Marqués del Boil, 5

El más acreditado restaurant de Córdoba, acreditado por su antigüedad, su esmero y su fama.

REMOLACHA

Se vende la maquinaria de una fábrica de azúcar de remolacha, de cincuenta toneladas al día, en pesetas doscientas cincuenta mil.

Se dan facilidades para el pago

Para detalles, en Motril don Francisco de P. Rodríguez, Díaz Moreu, número 3.

REPRESENTANTE

activo y honorable, se necesita en esta capital para importante Agencia de Negocios, de Madrid. Escribir al

Apartado 4.026, de Madrid.

Desde Villafranca

Una boda.—En la iglesia parroquial de esta villa y ante nuestro digno párroco don Enrique Ayllón Cubero, se han unido con los indisolubles lazos matrimoniales, la bella señorita Amalia Muñoz Jarizo, hija de nuestro querido amigo don Prudencio Muñoz, con el joven y distinguido industrial de ésta don Sebastián Cubero Melero.

Fueron apadrinados por la graciosa joven Lucía Cubero Zamorano y su simpático hermano Fernando.

Desde la iglesia se dirigió la comitiva a la morada de los padrinos, donde hubo un verdadero derroche de dulces, fiambres, habanos y licores.

El sexo bello se hallaba representado por lo mejor, sin duda de este pueblo, que, dicho sea de paso, es pequeñito en término, pero grande en mujeres.

Aunque incurriendo en tan lamentables cuan involuntarias omisiones, vamos a mencionar a Leonor Sánchez, María Aguilar, Catalina Herrera, Mercedes González, Lucía y Antonia Izquierdo, Luisa Ayllón, María Castro, Luisa Pérez, Rafaelita Burgos, María Belmar, Luisa y María Melero, Ana Moreno y otras que no puedo recordar.

Del sexo feo don Enrique Ayllón, don Francisco Pérez, don Salvador Muñoz, don Juan Cubero, don Ildefonso Pérez, don Prudencio Muñoz, don Rafael Nieto, don Manuel Muñoz, don Francisco Gavilán, don Luis Belmar, don Antonio Torres, el popular Angelito Amor, Antolito y Manolo Palomares, Nicolás, Fernando y Pepe Cubero, Paco y Juan Segado, Luis Agui-

lar, Pepe Muñoz, Diego Pérez, Miguel Castro, Pedro Ortiz, Javier Ayllón, Andrés y Blas Moreno y muchos más.

Los recién casados han salido para Sevilla y Cádiz, donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

Deseámosle todo género de venturas en su nuevo estado.

Natalicio.—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Juana Huertas, digna esposa de nuestro querido amigo y culto profesor de música don Angel Molina, a quienes enviamos nuestra más cordial enhorabuena.—*Corresponsal.* 21-7-925.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 21 de Junio.

En veinticuatro horas

Temperat. ^a m. ^a al sol y al aire libre	34°20
" " a la sombra " "	28 40
" " mínima " "	15°60
" " media " "	22 00
Oscilación	12°80
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	9 00

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°	751°60
Temperatura a la sombra	17°80
" de termómetro hm. ^a	14°20
Tensión del vapor	9 90
Humedad relativa	65°00
Estado del cielo	cubierto
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	ventolina
Recorrido en 24 horas	206°00

Autobús de Córdoba S. A.

Por acuerdo del Consejo de Administración con arreglo a lo prevenido en los artículos 13 y 14 de los Estatutos, se convoca a Junta General Extraordinaria que tendrá lugar en primera citación el 29 del corriente mes y en segunda al siguiente día 30, ambas a las seis de la tarde, en la calle Morería número 17 duplicado, piso bajo; para tratar del estado económico de la Sociedad, enagenación de todo o parte del material móvil, arrendamiento del edificio social y reformas necesarias en el mismo para efectuarlo en las mejores condiciones.

Para asistir con voto a dicha junta los señores accionistas con cuatro días de antelación por lo menos, por sí o por persona debidamente autorizada al efecto, por medio de carta, deberán depositar sus títulos en el domicilio social (Ronda del Marrubial) en las horas de oficina de diez a una y de cuatro a siete, a cambio del resguardo de depósito que servirá de papeléta de entrada a la junta y será nuevamente canjeada por las acciones depositadas, al terminar aquélla. En la misma oficina podrán examinar los libros y documentos de la Sociedad.

Córdoba 18 de Julio de 1925.—El Secretario, *Luis Merino del Castillo.*

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos
Azúcares estucliados
Artes gráficas

Biblioteca de LA VOZ (6)

JUAN PÉREZ ZUÑIGA

Viajes Morrocotudos

En busca del "Trifinus Melancolicus."

nifesto! lo que vimos aparecer por el horizonte y avanzar hacia nosotros era una estudiantina perfectamente organizada. Los rumores eran de panderetas. Guardamos los viveres y los biberones y esperamos con júbilo la llegada de los audiantes.

Estos procedían de Coimbra, iban a Valencia, y habiendo encontrado obstáculos para pasar por Valladolid, acordaron dar una pequeña vuelta por el Sahara.

Al cabo de un rato llegaron hasta nosotros, y al cabo de panderas (que tenía cara de conocer el trifinus, porque revelaba un carácter melancólico), le preguntamos por el codiciado animalucho, y dijo, extrañando nuestra perturbación mental, que él no había estudiado más que la pandereta y que se alegraba de vernos buenos, aunque nos parecíamos a su referido instrumento en lo tocados.

Dejáronnos los estudiantes como cosa perdida, siguieron su camino y nosotros proseguimos el nuestro, lo que no pudimos realizar con tranquilidad, pues se desencadenó de pronto un terrible huracán del desierto, llamado simoun, porque lo inventó un cochero de punto.

No nos pareció cosa del otro jueves el tal vendaval, lo cual nos confirmó en la idea de que en España estamos siendo unos

infelices que nos creemos todo lo que nos cuentan. Lo mismo que con el tamaño de las pirámides y que con la fiereza de las serpientes y que con la seriedad de los elefantes y que con la poca concurrencia del desierto, nos pasó con el simoun: nos pareció un suave cefirillo

Sin embargo, hubo un momento en que, hinchándosele las narices al vendaval, armó unos remolinos de arena que nos cegaban, y habiendo abierto el paraguas para evitarlo, nos vimos de pronto lanzados al aire, con una velocidad de treinta kilómetros por segundo sin poder respirar ni dar señales de vida hasta que la mala suerte nos hizo llegar volando a los arcabales de un poblado salvaje, cosa de la cual huíamos precisamente, porque teníamos en mucha estimación nuestras bien torneadas carnes y no queríamos que los antropófagos se relamieran con nuestros modestos pero honrados bofes.

VI

DENGOLAH

ALDEA SALVAJE.—¡PRESOS!—BARRANTOS DE AMPUTACIÓN SENSIBLE.—EL BARBERO DE CÁMARA.—JUERGA DE ANTROPÓFAGOS.—LA FUGA.—PASAPORTE CON NARICES.

La aldea en que fuimos a caer se llama Dengolah, está junto al Nilo y se compone de sesenta chozas de bálago con maderas pintarrajeadas, en medio de unos cercados hechos de troncos y cañas de bambú.

Al llegar a estas vallas nos fijamos en que ostentaban de trecho en trecho, y a modo de trofeos, cabezas cortadas, según supimos después, a individuos de tribus enemigas, y al ver las muecas que tenían en la cara se nos puso la carne de gallina. Esto, que nos hubiese alarmado si hubiésemos caído en un pueblo

Desde Montilla

Futboleras.--En la tarde del pasado domingo contendieron en el Stadium Montilla dos equipos locales: «Gimnástica Deportiva» y «Deportivo Industrial».

Los aficionados daban por descontado el triunfo del primero, pues los equipiers que lo integran (además de dos a sueldo procedentes de afamados teams) conocen bien cuanto se relaciona con el deporte, conocimiento obtenido en el lapso de tiempo que llevan conteniendo. La derrota, según los más, iba a ser de las que hacen época, ya que los componentes del «Industrial» son amateurs que apenas llevan dos meses de jugar formalmente, y, además, no disponen de campo para entrenar.

Con este prejuicio asistió el público al Stadium, y, en verdad, que yo también daba por seguro el triunfo del «Gimnástica», y, teniendo en cuenta el historial deportivo de los dos equipos (el «Industrial» casi no tiene historia), pensaba que, aun ganando aquél por cinco a cero, perdía moralmente.

El tiempo se encargó de demostrarme mi error y el de todos los que como yo pensaban.

Nada de particular se vió en ninguno de los jugadores del «Industrial», excepto en Armenta (R.) y en otro muchacho forastero (creo que es de Córdoba), que trabajaron muy bien. Pero lo cierto y verdad es que a los pocos momentos de comenzar el partido, los incipientes jugadores consiguieron su primer tante de un rebote, y poco después Rafael Armenta hizo el segundo, sin que los del «Gimnástica» consiguieran perforar la puerta defendida por Pepillo, quien, a decir verdad, nada hizo que mereciera la pena.

Así terminó el primer tiempo.

Durante el segundo, en el que estuvieron «embotellados» los del «Industrial», ni uno ni otro equipo pudo introducir el balón en la red contraria, y eso que Durán y Valmaseda hicieron en este tiempo, para conseguir el desquite, todo cuanto les fué posible, pero sin resultado, pues en varias ocasiones la pelota les fué arrebatada, y en otras, que chutaron formidablemente, Armenta impidió que el esférico entrara en la meta. También el larguero actuó de Providencia en dos o tres veces.

Terminó, por tanto, el equipo con el score de dos a cero a favor del «Industrial Deportivo».

Ahora vamos a hacer los comentarios que nos sugirió el espectáculo.

En el primer tiempo, y a esto achacamos la derrota, vimos demasiado confiados a los jugadores del «Gimnástica», desanimación que se traducía en indiferencia hacia el juego, en distracción y en abandono, condiciones del que se cree superior a otro y le deja ganar terreno, para después lanzarlo de su puesto al menor esfuerzo. Pero no fué así, desgraciadamente para ellos, y les estuvo bien empleado. No hay que pensar así, jugadores del «Gimnástica». ¿No conocen ustedes el refrán de «no hay enemigo pequeño»? Pues ténganlo en cuenta para otros partidos como el reseñado y no se duerman nunca en los laureles. Así no se puede obtener nueva afición, ni consolidar la que hay, y de tal manera darán ustedes al traste con ella, porque no es la primera vez que esto les sucede. ¿No recuerdan el primer tiempo del reciente partido con el equipo de Castro...?

Todos convenían, es natural, en que los

elementos del «Industrial» por el poco tiempo que llevan jugando, no pueden aún ponerse al nivel de los otros. Pero los muchachos, con dignidad, con pundonor deportivo, metieron sus dos tantos y luego se dedicaron a impedir los avances de Durán y Valmaseda, y consiguieron su intento. ¡Ni el tanto de honor! ¿Quién lo diría? ¡Un equipo como el «Gimnástica», que ha ganado tan buenos partidos, perder con un team novato!—*Corresponsal.*

Julio 1925.

Desde Valenzuela

Viajeros.--Ha marchado a Iznájar, donde ejercerá el cargo de coadjutor nuestro querido paisano y nuevo presbítero, don Juan J. Castilla Martos.

Salió para Valdepeñas, a donde ha sido destinado, el guardia civil don Angel Fernández.

Se encuentran en esta localidad, procedentes, respectivamente, de Palma del Río y de Burgos, los maestros nacionales don Jesús Jiménez García y don Manuel Moratines Canal.

Las próximas fiestas de Santiago.—Existe mucha animación con motivo de las próximas fiestas de Santiago.

En el teatro del Centro Filarmónico actuarán durante los días de festejos la bailarina Adela Osborne y la cupletista Rosarito Moreno.—*Corresponsal.*

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

habitado por maestros de escuela, que están hambrientos de carne de gallina, allí más bien nos tranquilizó, porque los indígenas prefieren la carne humana a la de las aves de corral.

Temiendo, sin embargo, lo que allí nos pudiera ocurrir, determinamos cambiar de rumbo y tomar otro camino, aparte de que dudábamos de que se encontrase por allí el deseado *trifinus*. Pero aunque creímos que nadie nos había visto llegar, salieron de unas matas varios negrazos de terrible catadura, armados con flechas impregnadas en chocolate de a peseta, que en aquellas regiones (lo mismo que en éstas) es un veneno de los más activos.

Cuando vimos a los negros nos pusimos verdes. Palidecimos, y nosotros palideció cuanto llevábamos, incluso el escabeche.

Sin darnos tiempo a nada, se nos acercó uno de ellos y nos dijo:

—Chapataquetiqueta.

Nosotros creímos que nos preguntaban por la familia, y le dijimos que todos estaban buenos, a Dios gracias. No se conformó el negro con esta noticia, y más furioso que antes, volvió a decirnos:

—Taquetacoticoteca.

Entonces le contestamos con las palabras del apóstol San Vital:

—Poco a poco. Poco Peco; poco poco.

Creíamos que no lo entendería, pues lo habíamos dicho maquinalmente para salir del paso. Pero con gran sorpresa vimos que el negro sacó un remontoir del ombligo y nos dijo:

—Las tres y cuarto.

En aquel instante se presentaron cuatro negros, nos agarraron sin contemplaciones, y atados por los tobillos nos condujeron a saltos hasta la aldea, en cuyo centro se hallaba el templo.

No crean ustedes que esto de temblar es alguna cosa mala; es el palacio real.

Salió a recibirnos nada menos que S. M. el rey de la tribu, un negro muy gordo (allí ceban a los reyes parte del año), y dando tumbos a consecuencia de una curda espantosa, se nos acercó a nosotros y nos dió a entender que nos iba a cortar algo si no le entregábamos veinte collares de cuentas de cristal.

Le dijimos que no entendíamos de cuentas y le preguntamos si, cristal por cristal, le era lo mismo posesionarse de mis gafas; pero como nos respondiera que no admitía chungas de blancos, nos dimos ya por muertos, o cuando menos, por descabalados.

Esta idea nos daba mucha rabia, porque no era decoroso que después nos presentásemos incompletos a nuestras familias por mucho dinero que las trajésemos. Además, nos preocupaba extraordinariamente la duda de lo que pensaban cortarnos, y hubiéramos dado cualquier cosa porque nos lo hubiesen revelado pronto.

Este punto fué deliberado en Consejo de ministros, y después de opinar unos que fuese la cabeza, otros que los brazos y así sucesivamente, la reina dió al asunto una resolución muy extraña. ¿Saben ustedes cuál fué? Que habían de hacerla un postre con lo que nos cortase.

Enterados de este capricho regio, exclamamos aterrados:

—¡Cielos! ¿Si le gustará a la reina el flan y querrán utilizarlos al efecto?

Pasamos unas horas terribles haciendo cábalas y acordándonos de las afecciones que habíamos dejado en nuestro país y a las cuales no podríamos presentarnos después dignamente.

Nos encerraron después en una choza llena de gusarapos que se subían a lamernos cariñosamente, y después de oír un gran ruido de tambores nos miramos asustados porque apareció el verdugo en la choza.

¡Qué momentos de angustia!

El gachó sacó unas tijeras, e instintivamente nos sentamos en unos pedruscos. Pero nos tranquilizó un detalle del verdugo: su cara no nos era desconocida.

SERVICIO TELEFONICO INTERURBANO

MEJORAS EN EL AÑO 1925

La Compañía Telefónica Nacional de España tendrá construidos y puestos al servicio público, antes de fin del presente año, aproximadamente unos 10.000 kilómetros de nuevos circuitos interurbanos en distintas provincias de España, con un coste de 8.535.231 pesetas.

Esta gran actividad para la rápida mejoría del servicio telefónico está repartida entre 41 proyectos, y el trabajo para realizarlos se está llevando con la mayor urgencia en muchas provincias.

Además de este gran programa para el año actual, existen otros nuevos circuitos que desde luego se empezarán en este año; pero que no quedarán terminados antes del 31 de Diciembre, no estando, por consiguiente incluidos en esta lista de proyectos.

No figuran tampoco en la presente relación varias pequeñas líneas interurbanas que han sido terminadas y otras que se terminarán antes de finalizar el año, como asimismo las nuevas centrales abiertas al público y las que se abrirán antes del próximo mes de Diciembre, así como las otras varias líneas interurbanas que no estarán terminadas y puestas al servicio público antes del plazo a que nos venimos refiriendo.

Como consecuencia de las obras en ejecución se notarán en breve los grandes beneficios que se obtendrán en el servicio al descongestionar los circuitos actuales y utilizar los nuevos. Por ejemplo: los nuevos circuitos entre Madrid-Valencia descongestionarán el actual de Madrid-Barcelona, y el servicio mejorará notablemente entre estas dos grandes ciudades.

Como se ve, los proyectos de construcción de líneas interurbanas para el presente año representan el máximo de trabajo factible para la capacidad de fabricación de las industrias españolas.

A medida que los fabricantes españoles intensifiquen la producción, la Compañía Telefónica Nacional de España aumentará su programa de construcciones de esta clase en los próximos años.

A continuación presentamos la relación de los principales circuitos interurbanos que serán puestos al servicio público antes de fin del año en curso:

TRAYECTO	DESCRIPCIÓN	KM.	IMPORTE
1.—ALMARGEN-ALGECIRAS	Construcción 4 circuitos	516	736.796
2.—CORDOBA-ALMARGEN	— 4 —	492	677.230
3.—MADRID-CUENCA	— 5 —	825	1.097.000
4.—CUENCA-REQUENA	— 3 —	429	567.000
5.—REQUENA-VALENCIA	— 5 —	350	481.000
6.—OCAÑA-ALCAZAR DE SAN JUAN	Colgado 2 —	156	152.000
7.—SORIA-ALMAZAN-SIGÜENZA	Construcción 1 —	102	196.770
8.—MADRID-CIUDAD REAL	Colgado 2 —	354	243.627
9.—BURGOS-BILBAO por VITORIA	— 2 —	396	297.000
10.—VITORIA-SAN SEBASTIAN	— 1 —	115	115.000
11.—CIUDAD REAL-CABEZA DE BUEY	— 1 —	152	152.000
12.—CIUDAD REAL-JAEN	— 1 —	211	211.000
13.—MADRID-CORDOBA	Equipos de alta frecuencia	1.320	150.000
14.—MADRID-BURGOS	— — —	597	150.000
15.—ANTEQUERA-MALAGA-CASTELLAR	Colgado 1 circuitos	214	174.744
16.—ALGECIRAS-CADIZ	— 1 —	115	115.000
17.—SEVILLA-CADIZ	Reconstrucción 2 —	322	238.000
18.—CORDOBA-ECIJA	Colgado 1 —	54	33.000
19.—ECIJA-CARMONA	Construcción 2 —	108	81.000
20.—LERIDA-MANRESA	Colgado 1 —	128	180.144
21.—LERIDA-FRAGA	Construcción 2 —	58	40.000
22.—MONFORTE-VIGO	Colgado 1 —	189	190.000
23.—LEON-MONFORTE	Reconstrucción 2 —	496	372.000
24.—GUADALAJARA-SIGÜENZA	Colgado 1 —	85	680.000
25.—SANTANDER-BILBAO	— 1 —	120	120.000
26.—VALENCIA-CASTELLON	Construcción 3 —	210	175.000
27.—CASTELLON-BENICARLO	Colgado 1 —	68	41.500
28.—BENICARLO-VINAROS	— 2 —	20	14.000
29.—ALICANTE-MURCIA	— 1 —	89	90.000
30.—SAGUNTO-TERUEL	Construcción 2 —	244	165.000
31.—TERUEL-ALBARRACIN	— 2 —	74	55.000
32.—VALENCIA-ALBACETE	— 2 —	356	267.000
33.—SORIA-BURGO DE OSMA	— 1 —	60	122.000
34.—PANTOJA-VILLALUENGA	— 1 —	12	22.000
35.—OVIEDO-CANGAS DE TINEO	— 1 —	96	172.500
36.—ALDEHUELA-CIUDAD RODRIGO	Colgado varios	16	38.000
37.—MADRID-CACERES	Construcción 2 nuevos	630	480.000
38.—SALAMANCA-MATILLA, etc. CIUDAD RODRIGO, etc.	Prolongación línea. Cons- trucción 1 circuito	78	134.120
39.—SEGOVIA-BOCEGUILLAS-RIAZA	Construcción 1 —	103	2.60
40.—TORREJON-GUADALAJARA	Colgado 1 —	38	16.440
41.—TUDELA-TARAZONA	— 1 —	23	35.000
	68	10.021	8.535.231

Información telefónica

Consejo del Directorio; se despachan importantes asuntos.-Buenas noticias de Marruecos.-Las impresiones de la conferencia hispano-francesa son optimistas.-Se reúnen los delegados de la conferencia y se firman los acuerdos relativos al protectorado de Tánger.-El teniente coronel Rico director de "La Nación".-Noticias de Melilla, Fez y Tetuán.

De Madrid

Madrid 22, de la 1 a las 4 m.

La conferencia hispano-francesa.--Una nota.--Se firman los acuerdos relativos al protectorado de Tánger

La conferencia hispano-francesa terminó después de las ocho de la noche.

De lo tratado en la sesión se facilitó una nota diciendo que los cuatro delegados se han reunido dos veces en el día de hoy, firmando los acuerdos relativos al protectorado de Tánger.

Siguieron después los delegados examinando asuntos que no serán ultimados hasta después del informe de los técnicos.

Lo que dice el general Jordana

Poco después el general Gómez Jordana dijo a los periodistas que se habían recibido algunas contestaciones por las que se modifica en cuestiones de forma algunos de los acuerdos.

—Esta noche—agregó Jordana—vamos todos a reunirnos en el Real Club de Puerta de Hierro. Se celebrará el banquete con que el Directorio obsequia a los delegados. Asistirán todos los delegados y técnicos, el Directorio y el embajador francés.

Los discursos que se pronuncien serán protocolarios.

Consejo del Directorio.-Buenas noticias de Marruecos.-Las impresiones de la conferencia son satisfactorias.--Se resuelven importantes asuntos

A las nueve de la noche terminó la reunión celebrada en la Presidencia por los vocales del Directorio.

A la salida el presidente, general Primo de Rivera, dijo a los periodistas que se habían recibido buenas noticias de Marruecos.

También son satisfactorias las impresiones relativas a la conferencia franco-española.

Después el general Vallespina facilitó la acostumbrada referencia oficiosa del Consejo, diciendo que había asistido a la reunión el subsecretario de Fomento, quien sometió a la consideración y estudio del Consejo varios expedientes. Respecto a uno de ellos se acordó designar una comisión que entienda en lo que respecta al régimen del puerto franco de Barcelona, para facilitar las gestiones entre el Gobierno y la zona de dicho puerto.

Otro expediente se refiere a la concesión a Barcelona la exclusiva para la explotación de las arenas entre los ríos Besot y Llobregat, dedicándose parte de los beneficios a la beneficencia.

También se aprobó la convención de los puertos de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas. Los cabildos de Gran Canaria se comprometen a auxiliar con diez millones de pesetas, pagaderos en veinte anualidades, para la construcción de ambos puertos, entregando el Estado igual cantidad.

Asistió asimismo al Consejo el subsecretario de Instrucción pública, informando de que la institución Rockefeller ha destinado cuatrocientos veinte mil dólares a la construcción en Madrid de un Instituto de Física y Química.

El Directorio autorizó al subsecretario para aceptar dicho ofrecimiento y expresar la gratitud del Gobierno a dicha institución.

Se autorizó a una junta delegada para que de acuerdo con el alcalde se elijan y determine los terrenos que han de destinarse para dicho edificio.

Se aprobó un expediente de construcción de dos escuelas graduadas en los pueblos de Malagón y Castillo y la concesión de arriendo para el edificio de la Cámara de Comercio en Madrid.

Un telegrama de Tetuán, dando cuenta de un combate

En la Presidencia se ha facilitado a última hora de la tarde un telegrama, en el que el general encargado del despacho dice al general en jefe que a la oficina de intervención acaban de llegar las primeras noticias del combate verificado en Sidi Danet.

Los rebeldes tuvieron cuarenta muertos y setenta y cinco heridos.

Faltan datos de las cabilas de Beni Dalid y Beni Assit.

Ha llegado a Taxarut el caid Vild Tuit con 400 hombres, con el propósito de casti-

gar a los rebeldes, que se han dejado vencer.

También dice el comunicado que el cabecilla Abd-el-Krim ha ordenado al Seriru que no se exponga personalmente en los combates.

Además de los cabecillas nombrados, tomaron parte en la operación Amido y Sunani.

Personajes que veranean

El conde de Romanones, acompañado de su esposa, marchó esta tarde a Vittel para pasar una temporada.

A mediados de Agosto marchará Romanones a San Sebastián.

El exministro don Luis Espada se encuentra en Gijón tomando duchas de aguas. Después pasará unos días en La Coruña.

En Sada está el conde de Esteban Collantes y en playas de Portugal el señor Rodríguez Viguri.

El conde de San Luis pasa una temporada en Zarauz.

Capitanes que ascienden

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una relación de los oficiales de infantería y caballería que ascienden a comandantes con arreglo al decreto de 4 del corriente mes.

Del arma de infantería ascienden trescientos treinta y dos.

A doscientos noventa y uno les corresponde la efectividad del empleo desde el mismo día y al resto desde el día 14.

De caballería ascienden 106 con efectividad desde el día y cuarenta con efectividad el día 14.

En total 146 que obtienen el empleo inmediato.

Del centenario a Sagasta

Se han recibido numerosos telegramas y tarjetas en el domicilio de la condesa de Sagasta, con motivo del centenario del ilustre patrio.

En la portería de la casa se han puesto

Vigas y hierros en

De todos los peraltes

Dirigir los pedidos a los almacenes de

ROSES Y BUSTILLO

Avenida Canalejas, 8.-Córdoba

pliegos de firmas, habiendo firmado en las listas muchísimas personalidades.

El duque de Rubí, el conde de Romanones y Villanueva, acudieron, después de firmar en los pliegos, a complimentar a la familia de Sagasta.

Don Pedro Rico, director de "La Nación"

Los periodistas que hacen información en la Presidencia dijeron al jefe de la oficina de información, teniente coronel don Pedro Rico, que se rumoreaba con insistencia en Madrid que sería él el director del periódico «La Nación».

El señor Rico confirmó la certeza de dicha noticia. Dijo que en efecto había aceptado la designación y agradeció las felicitaciones de los reporters.

Plazo para reclamaciones

Se ha dictado una disposición concediendo un plazo de veinte días para que los funcionarios puedan reclamar contra el escalafón.

Zamora en el "Deportivo Español"

No es cierto, como se había rumoreado, que el notabilísimo portero del «Español» pasase al «Valencia». Zamora ha firmado ficha por el «Español»; habiéndosele concedido una gratificación de diez mil pesetas.

Una joven atropellada por un autobús

En la calle de Conde Duque fué atropellada por un autobús una linda joven de 19 años de edad, llamada Luisa Alonso Pons, que tiene su domicilio en la calle de Menéndez Valdés, de esta corte.

La infeliz muchacha sufrió erosiones gravísimas.

Conducida a la Casa de Socorro próxima le apreciaron los médicos la fractura de la base del cráneo.

El juzgado de guardia intervino activamente en el suceso. Se practicó la detención del chófer conductor del autobús.

Han desfilado ante el juez varios testigos presenciales de la desgracia, declarando que la joven víctima de este suceso salió al encuentro del autobús, arrojándose a su paso con el propósito de suicidarse.

De Marruecos

Convoy a las posiciones

Melilla 21.—Una columna mandada por el teniente coronel Fedri, salió de Dar Quebdani, llevando un importante convoy para abastecer las posiciones de Tifaraut y Sidi-Mesaud, realizando el objetivo sin novedad.

Un sargento francés

Melilla 21.—Ha llegado a nuestras líneas el sargento francés perteneciente al 31 de línea que había sido hecho prisionero después de realizar una heroica defensa del bloque de Din-Meduna.

Barcos franceses

Melilla 21.—Llegaron al cabo Tres Forcas tres barcos de guerra franceses.

Después de abastecerse de carbón tomaron rumbo con dirección al Estrecho.

La situación de Fez mejora

Fez 21.—La situación mejora.

En algunos puntos del frente reina completa tranquilidad.

El sector de Aid Airga ha sido limpiado de enemigos por las tropas francesas.

En la operación dejaron los rebeldes doscientos muertos.

Las tropas francesas han limpiado también de rebeldes Ain Adin.

LOS SUCESOS DE ANOCHE

Escándalos, molestias y otras zarandajas

Por malos tratos

José Trujillo Ramírez, de 33 años, que vive en la calle del Cristo, 8, ha sido detenido a requerimiento de Ana Martín Ripoll, de 43 años, que vive en Mucho Trigo, 21, por hacerle objeto de malos tratos de palabra en una casa mal.

Trujillo ha sido puesto a disposición del juez municipal respectivo.

Lo que un casero dice cuando no quiere que guisen

El tal casero se llama Rafael Díaz Carela y vive en la calle de Isabel II, 17.

Bueno, pues ayer estuvo en la Comisaría Dolores Córdoba Paredes, de 30 años, denunciando que el casero se empeñó en que no guisasen ni sacasen agua y como eso no podía ser porque la «olla» hay que deglutirla a su hora, armaron la zapañista número catorce sobre la conveniencia de no ejecutar la orden de la superioridad.

Dolorcitas contó en la Comisaría, llena de dolor ante el posible alejamiento del cedido, que el casero maltrató de palabra a

ella y a su madre, que es una «probecita» anciana que no se mete con «naide».

Dolores y Patrocínio García Cañete—así se llama la mamá—están dispuestas a discutir ante el juez el caso, porque es lo que ellas dicen:

—Nosotras abónamos puntualmente la mensualidad para guisar y sacar agua cuando nos convenga, ¡pues no faltaba más! Y, después de todo, llevan ¡pero que muchísima razón!

Un enemigo del cante "jondo"

Un pollo de catorce años, que se llama Antonio del Moral Rodríguez, no sabemos si porque no le gusta el cante «jondo» o porque no le dejaron entrar de valde en el cine de San Agustín, se dió una vueltecita por los contornos y se lió a pedrada limpia con el escenario.

Las bombas de mano que arrojó el pollo pusieron en desbanda al cantao y a los espectadores, renaciendo la calma cuando del Moral se lo llevaron a la Comisaría.

CHEVROLET

Ventas al contado y a plazos

MANUEL G. PLAZA

Gran Capitán, 27 y 29

CÓRDOBA

Beba usted

Anís BOMBITA

EL MEJOR

Juan de Dios Jiménez

Rute

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Gran función para hoy miércoles 22 de julio de 1925

A las diez de la noche.—Segunda de moda de la temporada, con asistencia de la notabilísima Banda Municipal de Música.—1.º El amor lleva el volante, magnífico estreno en cuatro partes, por Ossi Oswald.—2.º Intermedio por la Banda Municipal de Música.—3.º Resaparición de Juan Belmonte en España, cuatro partes, gran corrida.—4.º Final por la Banda Municipal de Música.

STADIUM TEATRO.-

Compañía de Zarzuela y Opereta

Función para hoy miércoles 22 de Julio 1925

A las diez de la noche.—Debut de la Compañía.—Las zarzuelas Los Bohemios, La Fiesta de San Antón y Los Granujas.

SALON SAN LORENZO.-

Arroyo de San Lorenzo, número 8

Función para hoy miércoles 22 Julio

Gran certámen de cante jondo.—Éxito enorme del notable cantador de flamenco Antonio Márquez (El Granadino).—Éxito del maestro del cante grande FERNANDO E HERRERO.—Extraordinario éxito de la popular agrupación Los Bernal y sus excéntricos Perico, Revoltoso y Rafael.—Todas las noches variación de programa.—A las diez de la noche.—PRECIO, 50 CÉNTIMOS.

SALON VARIEDADES.-

Calle Obispo López Criado núm. 5, antes Dormitorio (San Agustín)

Función para hoy miércoles 22 de Julio de 1925

A las diez de la noche.—Éxito creciente de la notable y bella bailarina Adela Osborne.—Éxito reconocido de la sin rival artista predilecta de las señoras Rosarito Merino.—Éxito clamoroso del afamado cantador de flamenco Manuel Carrera (El Sevillanito) y del notable profesor de guitarra José Osuna (El Mellizo).—Precios: Preferencia, 0'70; Sillas, 0'50; Grada, 0'20.—Sección permanente.

KIOSCO DE LA FUENSANTA.-

Función para hoy miércoles 22 de Julio de 1925

A las diez de la noche.—Saluquí (bailarina).—Posadero, cantador de flamenco, acompañado a la guitarra por el afamado Luis Roldán Torres.—Grandioso éxito de Los Torre Imperio (dueto cómico).—Precios: Preferencia, 0'50; General, 0'20.

En Hornachuelos

Brillantes festejos.—Con extraordinaria brillantez se han celebrado en Hornachuelos, en el presente mes, los tradicionales festejos en honor del glorioso patrón del pueblo, San Abundio.

Este año han revestido las fiestas caracteres de solemnidad, desarrollándose con más esplendor que en años anteriores.

La función religiosa, que resultó brillantísima, fué presidida por el digno y celoso alcalde don Federico Losada García, y una numerosa representación de concejales.

Multitud de fieles asistieron, asimismo, demostrando la veneración que sienten hacia su glorioso patrono.

La procesión, que recorrió las principales calles del pueblo, constituyó un acto de acendrado sentimiento religioso por parte del católico vecindario de Hornachuelos.

Durante los días señalados para los festejos, una soberbia iluminación lució en el paseo de la Reina Victoria y calles Carlos Golmayo y Marqués de Viana.

Hornachuelos presentaba el aspecto reservado para las grandes solemnidades.

Las mujeres andaluzas, ataviadas con el clásico pañolón de Manila, ponían una nota de color y optimismo en el ánimo expansible de los feriantes.

Los bailes celebrados en las casetas situadas en el referido paseo de la Reina Victoria y todos los particulares, se han visto concurridísimos.

Los conciertos musicales han estado a cargo de la banda infantil del Ave María, de Córdoba, constituyendo los pequeños músicos la admiración del numeroso auditorio, siendo ovacionadísimos al terminar cada pieza.

Los fuegos artificiales han llamado poderosamente la atención.

Las barracas instaladas en el real de la feria, han hecho su agosto.

Bajo la presidencia del alcalde señor Losada García, alma y vida de las fiestas, se celebró una velada escolar, nota simpática hacia los niños de aquel pueblo, con reparto de premios y golosinas, hecho por el referido señor Losada.

Se celebraron corridas de novillos, en las que el diestro Julio S. García (Facultades) se las entendió con ganado de González Castilla, que resultó bravo.

El trabajo del diestro fué muy aceptable, concediéndosele en la última corrida la oreja de uno de sus enemigos.

Los toreros bufos Charlot, Max-Linder y su botones, hicieron las delicias del respetable con su acertada actuación.

La mala condición de las reses les impidió un total lucimiento en la suerte su-
prema.

Hornachuelos y su laborioso alcalde, pueden estar satisfechísimos del éxito que han obtenido este año los festejos en honor de San Abundio.

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa». Puerta Real.

Más vale ser obrero en Nueva York que burgués en España

Según un industrial norteamericano

Londres.—Dicen de Londres que, entrevistado el gran industrial norteamericano Mr. Bush, ha declarado lo siguiente:

«La prosperidad de mi país se debe al hecho de que el obrero ha sido invitado a examinar las circunstancias económicas, y a que somos partidarios de los jornales elevados en pago de un trabajo adecuado.

Los obreros norteamericanos han comprendido esto, y por ello son los que se encuentran mejor del mundo. Poseen casi todos automóvil y creen natural el poder aspirar a tener en su casa las mayores comodidades y distracciones modernas como, por ejemplo, pianola.

Algunas casas se han visto precisadas a construir garages especiales para guardar los automóviles de los obreros.»

De Fuente Obejuna

Letras de luto.—A la edad de 27 años ha fallecido en la hermosa ciudad de Valencia, el distinguido señor don Angel de las Heras, oficial que fué de Prisiones y hermano de nuestro distinguido y estimado amigo don Arturo, oficial habilitado de este juzgado de instrucción. A éste y a su desconsolada esposa, madre, hermanos y demás familia, acompañamos en su justo dolor.

Bautizo y natalicio.—En nuestra iglesia parroquial ha recibido de manos de nuestro señor arcipreste las aguas del Bautismo, la preciosa niña dada a luz por la distinguida señora de don Diego Sánchez de Mora. Se le impuso el nombre de Carmen y fueron padrinos don Francisco Pino Díaz y doña Natividad Sánchez de Mora.

El acto, por reciente luto, se efectuó en familia.

Reciban los padres y familia nuestra enhorabuena.

—También ha dado a luz felizmente un monísimo niño la bella y digna esposa del oficial de este Ayuntamiento y estimado amigo, don Antonio Murillo, a los que igualmente felicitamos.—*Corresponsal.*

EL METRO no te fiarán nada, ni te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos,

OBRAS COMPLETAS

DE

PÉREZ ZÚÑIGA

VOLUMENES DE QUE CONSTAN

	Pesetas
Humorismo rimado	5'00
Viajes morrocotudos (dos tomos)	8'00
Coplas de sacristía	5'00
Amantes célebres	4'00
Fermatas y banderillas	5'00
Aventuras estupendas	5'00
Cosquillas. (primer tomo)	4'00
Novelas ínfimas	4'00
Desahogos particulares	4'00
El chapiro verde. (Novela)	4'50
Ganitas de broma	4'00
Cosquillas. (Segundo tomo)	4'00
La familia de Noé. (Primer tomo)	4'00
Cuatro cuentos y un cabo	4'00
¡El disloque!	4'00
La familia de Noé. (2.º tomo)	4'00
Pizcas y miajas	4'00
Sindicato de artículos	4'00
Cosquillas. (Tercer tomo)	4'00
Historia cómica de España (con otros autores). (Dos tomos)	6'00
Comentarios de atrás	4'00
Música ratonera	4'00
Cocina cómica	4'00
Piruetas	4'00
Cuentos embolados	4'00
Desafinaciones	4'00
Alma guasona	4'00
Sin cabeza y sin pies	4'00
El arte de hacer curas	5'00
Obras teatrales. (Dos tomos)	6'00

De venta en todas las librerías.

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial
de 9 a 1 y media.

Popular
de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal
de 11 a 1.

Biblioteca "Séneca"
de 3 a 12 y de 4 a 7 1/2.

ERIOHM

Se hacen instalaciones de luz eléctrica

Timbres, motores,

electrobombas, etc.

Claudio Marcelo, número 5

Teléfono 85